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單選題【共50題，每題2分，共100分。答錯不倒扣】 

1. 關於以下貿易管理機關英文簡稱，何者錯誤？ 

(A)中國輸出入銀行：EXIM (B)外貿協會：TAITRA   

(C)動植物防疫檢疫局：BAPHQ (D)標準檢驗局：BSMI 

2. 有關於報價的敘述，下列何者正確？ 

(A)一定要由賣方發出  

(B)可以用對話方式報價  

(C)書面報價之生效期間，我國採取了解主義  

(D)報價生效後，發出報價無效通知的動作稱為「撤回」 

3. 有關於貿易糾紛之仲裁地，何者較方便仲裁之執行？ 

(A)被告地主義  (B)起岸地主義  

(C)第三國主義  (D)離岸地主義 

4. 關於Sea Waybill的敘述，何者正確？ 

(A)背書後方可轉讓 

(B)屬於物權憑證 

(C)具備貨運收據性質 

(D)與海運提單性質相同 

5. 進口商到往來銀行開發信用狀給出口商，則進口商被稱為： 

(A)開票人(DRAWER)  (B)付款人(PAYER)  

(C)申請人(APPLICIANT) (D)受益人(BENEFICIARY) 

6. 關於輸出保險的敘述，下列何者正確？ 

(A)輸出保險可向中國輸出入銀行來進行投保  

(B)承保之範圍包含政治風險、信用風險以及海上運輸風險  

(C)保險之標的物為輸出貨物  

(D)保險金額為保險價額之110% 

7. 在海上發生緊急危難時，船長所做的必要措施以維護船貨共同安全，此處置所直接發生

的犧牲及費用稱為： 

(A)單獨海損  (B)施救費用           

(C)分損  (D)共同海損 

8. 請問出口商於何時可以取得S/O？ 

(A)出口簽證時  (B)洽定艙位後  

(C)發出裝船通知後  (D)出口押匯時 

9. 海運貨物或是空運貨物，在計算運費時，主要是依據下列何種重量？ 

(A)N.W.  (B)N.N.W  

(C)G.W  (D)TARE WEIGHT 
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10. 進口貨物未依關稅法期限內進行報關，若逾期，海關則按日加徵下列何者費用？ 

(A)滯納金  (B)滯報費 

(C)加值費  (D)報值費 

11. 進口商應憑下列何種單據才可以辦理進口報關提貨手續？ 

(A)大副收據  (B)提單  

(C)裝貨單  (D)提貨單 

12. 進口貨物以低於同類貨物之正常價格輸入，致損害中華民國產業者，除依海關進口稅則

徵收關稅外，得另徵適當： 

(A)反傾銷稅  (B)平衡關稅 

(C)報復關稅  (D)機動關稅 

13. 關於相關名詞之簡稱，何者正確？ 

(A)EDI：電子通關系統  (B)DPV：稅則號列 

(C)ETD：預計到港時間 (D)POA：報關委任書 

14. 關於空運提單，下列敘述何者有誤？ 

(A)若空運提單號碼為297開頭，則此提單為空運主提單 

(B)若未向航空運送人申報貨物價值時，空運提單上將標示N.V.D. 

(C)若未向航空運送人投保保險，空運提單上將標示NIL 

(D)一般而言，空運提單正本有3聯，第三聯為會計聯 

15. 下列何種情況下，貨主可向運送人索賠？     

(A)嘜頭印刷不清  (B)受輻射汙染  

(C)堆積不當  (D)緊急避難而變更行程 

16. 在國際貨物運輸保險上，廠商應如何購買保險組合？    

(A)數個基本險加數個附加險 (B)一個基本險加數個附加險 

(C)一個基本險加一個附加險    (D)數個基本險加一個附加險 

17. 關於簡式提單(Short form B/L)之敘述，何者錯誤？ 

(A)又名背面空白提單，指的是背面無記載運送條款 

(B)除非信用狀另有規定，押匯銀行可接受此種提單 

(C)功能與詳式提單不同 

(D)正面與詳式提單記載相同 

18. 若要判斷海運提單是否可轉讓，可從何欄位進行判斷？ 

(A)Shipper  (B)Consignee  

(C)Notify Party  (D)Also Notify 

19. 關於轉押匯的敘述，下列何者正確？ 

(A)轉押匯以一次為限 

(B)適用於特別信用狀 

(C)該信用狀一定是可轉讓信用狀 

(D)當押匯額度不足時，出口商需做成轉押匯 
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20. 進口貨物通關程序一般分為五大步驟：①收單 ②查驗 ③徵稅 ④分類估價 ⑤放行，其

順序應為下列何者？ 

(A)①②③④⑤ (B)①④②③⑤ (C)①②④③⑤ (D)①④③②⑤ 

21. 進口貨物應繳稅捐，應自海關填發稅款繳納證之日起幾日內繳納？ 

(A)7日 (B)14日 (C)21日 (D)28日 

22. 關於我國出口流程，以下敘述何者有誤？ 

(A)大部分出口商品免簽證出口  

(B)非廠商輸出未列入限制輸出貨品表之貨品，離岸價在二萬美元以下或其等值者免辦

出口簽證 

(C)出口貨物完成通關裝船後，由船公司發給託運人提貨單(D/O) 

(D)僅課徵進口關稅，不課徵出口關稅 

23. 當台灣出口商與國外進口商約定以歐元交易時，若預期新台幣將大幅升值，則最好請進

口商以下列何種方式付款？ 

(A)O/A (B)CWO (C)D/A (D)Installment 

24. 關於信用狀轉讓之敘述，何者正確？ 

(A)必須為可轉讓信用狀  

(B)只可轉讓1次，且只可轉讓給一位受益人  

(C)轉讓費用為轉讓人與受益人共同負擔  

(D)信用狀金額、保額投保比率可以減少 

25. 關於貨品暫准通關證的敘述，何者錯誤？ 

(A)簽證機構為國際貿易局  

(B)易腐壞物品不適合用此簽證  

(C)使用暫准通關證之貨品免辦進出口手續  

(D)有效期限通常為一年 

26. 我國與下列何者的產業內貿易指數最高？ 

(A)澳洲 (B)沙烏地阿拉伯 (C)韓國 (D)法國 

27. 下列何者不為WTO（世界貿易組織）下的貿易救濟措施？ 

(A)反傾銷 (B)反補貼 (C)防衛措施 (D)關稅配額 

28. 下列何者不是WTO（世界貿易組織）的基本精神？ 

(A)最惠國待遇原則  (B)雙邊互惠原則 

(C)國民待遇原則  (D)以不使用數量限制為原則 

29. 下列何種為整合程度最高的經濟協定？ 

(A)經濟同盟 (B)自由貿易區 (C)關稅同盟 (D)共同市場 

30. 在我國，有關反傾銷措施的敘述，下列何者正確？   

(A)反傾銷稅課徵以3年為限，3年期滿需要再次調查 

(B)傾銷及產業損害均由經濟部貿易調查委員會認定 

(C)反傾銷是一種具針對性的貿易措施 

(D)消費者若對進口產品不滿意，即可提出反傾銷告訴 
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31. 貨物進出口通關的主管機關及貨物輸出入管理的主管機關依序為下列何者？ 

(A)財政部關務署；經濟部國際貿易署 

(B)財政部國際貿易署；經濟部關務署 

(C)財政部關務署；經濟部標準檢驗局 

(D)經濟部標準檢驗局；經濟部國際貿易署 

32. 海運相關的單據：S/O（shipping order）、D/O（delivery order）、B/L（bill of lading），

依發生的先後依序為何？ 

(A) S/O D/O B/L  (B) B/L D/O S/O  

(C) B/L S/O D/O   (D) S/O B/L D/O 

33. 下列貿易磋商過程的相關步驟：①inquiry ②counter-offer ③acceptance ④offer，依先後

順序排列何者較為適當？ 

(A)①④②③ (B)①④③② (C)④②③① (D)④③②① 

34. 關於進口報關，下列何者有誤？ 

(A)應於交通工具到達翌日起15日內進行報關 

(B)應於稅單核發翌日起14日內繳納進口稅費 

(C)滯報費每天罰款新台幣200元，30日後若仍未報關，由海關將其貨物變賣 

(D)關稅滯納金每天罰款欠繳稅額的萬分之五，30日後若仍未繳納，由海關將貨物變賣 

35. 下列何者不為國際貿易的主要條件？ 

(A)智慧財產權條件   (B)包裝條件   

(C)保險條件   (D)裝運條件 

36. 押匯單據若有不符之處，下列何種單據可由信用狀受益人逕行修改？ 

(A)保險單 (B)商業發票 (C)海運提單 (D)公證報告 

37. 若某國家因為少子化導致勞動力減少，根據Rybczynski定理，請問下列何者正確？  

(A)工資將上漲  (B)勞力密集財產量減少  

(C)資本報酬下跌  (D)資本密集財產量減少 

38. 區域經濟整合會產生貿易創造（trade creation effect）與貿易轉向（trade diversion effect）

兩種效果，兩者依序對會員國社會福利水準的影響為何？  

(A)正面，正面 (B)反面，反面 (C)反面，正面 (D)正面，反面 

39. SWIFT所提供的金融服務，屬於WTO之服務業貿易一般協定（general agreement on trade 

in services）所規範的哪一種型態？  

(A)跨境提供服務  (B)境外消費  

(C)商業據點呈現  (D)自然人移動 

40. 關於國際貿易的非關稅措施（non tariff measure），下列何者為真？  

(A)此類措施的透明度較關稅高 

(B)衛生檢疫措施（ sanitary and phytosanitary measures）屬於非技術性貿易措施

（non-technical measures）  

(C)反傾銷稅屬於技術性貿易措施（technical measures）  

(D)裝船前檢查措施（pre-shipment inspections measures）屬於技術性貿易措施 
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41. 關於過境貿易和轉口貿易，下列敘述何者為真？  

(A)過境貿易屬於直接貿易，轉口貿易屬於間接貿易  

(B)過境貿易屬於三角貿易  

(C)過境貿易貨物須經第三地中轉，轉口貿易貨物不須中轉   

(D)過境貿易因貨物在第三地停留時間短暫，故無需辦理進出口通關 

42. 從台灣出口的貨物，以下貿易條件何者正確？  

(A)FOB Taoyuan（桃園）  (B)CIF Keelung（基隆）  

(C)CIP Kaohsiung（高雄）  (D)DAP Singapore（新加坡） 

43. 假若預期美元升值、日圓貶值，貿易商以何種幣別計價較為有利？  

(A)進、出口均以美元計價   

(B)進、出口均以日圓計價  

(C)進口以美元計價、出口以日圓計價  

(D)進口以日圓計價、出口以美元計價 

44. 某日本進口商擬向台灣兩家出口商各採購約半個貨櫃量的貨物，這筆交易適合採用下列

何種運送方式?  

(A)CFS/CY  (B)CY/CY  (C)FCL/LCL  (D) LCL/ LCL 

45. 某出口商郵寄發出報價後，發現報價內容有誤，隨即傳真取消報價。若進口商已收到該

報價，此為報價的_____；若進口商尚未收到該報價，則為報價的_____。空格依序為下

列何者？  

(A)皆為撤銷（revocation）  (B)皆為撤回（withdrawal） 

(C)撤銷；撤回   (D)撤回；撤銷 

46. 關於海運提單，下列何者有誤？  

(A)為物權憑證   

(B) "consignee"欄位通常以"to order"起頭  

(C)須全套正本提單方能於目的地提貨  

(D) "notify party"欄位通常會填入實際受貨人及其地址 

47. A、B兩國對於生產一單位X、Y財所需之勞工人數如表【1】，請問下列何者正確？ 

 

(A) A國對於X財不具有絕對優勢、但具有相對優勢  

(B) A國對於Y財具有絕對優勢、也具有相對優勢  

(C) A國對於X財具有絕對優勢、也具有相對優勢  

(D) A國對於Y財不具有絕對優勢、但具有相對優勢 

48. 下列何種情況下，輸出保險將予以理賠？  

(A)貨船沉沒，導致貨物滅失   

(B)出口貨品品質不良導致進口商拒付貨款  

(C)進口商倒閉無法付款   

(D)貨品使用後造成損害，進口國消費者求償 

表【1】 

 X財 Y財 

A國 2 4 

B國 3 8 
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49. 下列哪項條件將擴大課徵進口關稅所造成的社會福利損失？  

(A)進口國對被課稅產品的需求彈性很大  

(B)進口國國內生產進口替代品的邊際成本很低  

(C)進口國對被課稅產品的需求量很低  

(D)進口國沒有生產進口替代品的能力 

50. 下列何種情況下，區域經濟整合較無法使會員國的社會福利水準提高？  

(A)與生產力高的國家進行整合  

(B)整合前關稅率高  

(C)本國的供給彈性高   

(D)本國的需求彈性低 
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